Интегрированное занятие для старшей группы
 «Путешествие с Колобком»
Цель: Выявление знаний у детей.
Задачи: 
1. СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ:
• Формировать у детей чувство сплоченности, единства, положительного эмоционального настроя внутри коллектива;
• Учить высказывать свою точку зрения, слушать сверстников и поддерживать беседу, внимательно слушать задание;
2. РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ:
• Активизировать словарный запас детей;
• Продолжать учить узнавать название сказки по опорным словам.
3. ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ:
• Закрепить приёмы лепки, внести элементы декора в работу.
4. ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ:
• Способствовать сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей средствами физминутки и пальчиковой игры;
•  Развивать умение согласовывать движения с речью.
•  Воспитывать интерес к игровому занятию, желание участвовать в нём.
Интеграция образовательных областей:
Социально-коммуникативное развитие;
Познавательное развитие;
Художественно-эстетическое развитие;
Речевое развитие;
Физическое развитие.
Методы: Наглядные, словесные.
Тип занятия: интегрированное.
Обеспечение занятия:
Для воспитателя: игрушки: заяц, колобок, медведь, лиса, медведь, волк; картинки зайцев, морковок, планкарта «Дорога колобка». 
Для детей: набор разрезных картинок с заплатками из геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник, овал, прямоугольник) детей, картинки для дидактической игры «Четвертый лишний» (по количеству детей), желтый зеленый пластилин, бусинки, крышки-подставки для работы. 
Предварительная работа: занятия в течение года, чтение художественной литературы, дидактические игры.
План совместной деятельности
1. Мотивация детей на путешествие вместе с колобком.
2. Закрепление  умения считать до 5, соотносить цифры с количеством  предметов; представления о геометрических фигурах: умения различать  геометрические фигуры;  представления о  насекомых; знания о временах года.
3. Лепка из пластилина «Колобок на полянке.


Ход непосредственной образовательной деятельности (НОД):
I. Вводная часть: Организационный момент.
Воспитатель:  Посмотрите, ребята, к нам пришли гости, давайте и с ними поздороваемся и улыбнемся.
Собрались все дети в круг
Я, твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся!      
- Наше правило: «Каждый день всегда, везде, на занятиях, в игре – смело, чётко говорим и тихонечко сидим»
I I . Основная часть.
Воспитатель: Дети, вы любите сказки?
Дети: Да.
Воспитатель: А какие вы, знаете сказки?
Дети: ответы детей.
Воспитатель: Отгадайте, из какой сказки эти слова?
Не лежалось на окошке,
Покатился по дорожке?
Дети: Колобок.
Воспитатель: Дети, вы знаете эту сказку?
Дети: Да.
Воспитатель: Кого встретил в лесу Колобок.
Дети: Зайца, Волка, Медведя, Лису.
Воспитатель: Что случилось в конце сказки с Колобком?
Дети: Лиса его съела.
Воспитатель: Колобок был очень непослушным и поэтому пошел гулять по лесу один. Сегодня мы  с  вами отправимся гулять вместе с Колобком и поможем ему вернуться домой целым и невредимым. Для того, чтобы нам было проще дойти до бабушки и дедушки, я принесла карту-схему для Колобка. На ней  изображен путь Колобка до дома. Путь очень сложный и опасный. Вы согласны помочь Колобку?
Дети: Да.
Воспитатель обращает внимание на карту-схему, прикрепленную на доске,  ставит игрушку Колобка.

Воспитатель:
Жил весёлый Колобок,
Колобок – румяный бок.
Он от бабушки ушёл,
Он от дедушки ушёл,
По дорожке покатился
В густом лесу очутился.
Загадать загадку про зайчика.
Серенький зверек лесной
Словно столбик под сосной.
Замер по среди травы –
Ушки больше головы! 
Дети: Зайчик
Воспитатель: правильно ребята, но что бы нам пройти дальше нам нужно выполнить задание зайчика.
Задание № 1.  «Три слова».
1. Овощи (капуста, огурец, помидор)
2. Фрукты (банан, апельсин, яблоко)
3. Домашние животные (корова, лощадь, собака)
4. Дикие животные (волк, лиса, заяц)
5. Зимующие птицы (ворона, голубь, воробей)
6. Перелетные птицы (журавли, ласточка, кукушка)
7. Насекомые (комар, муха, бабочка)
8. Ягоды (малина, клубника, вишня)  
Воспитатель: Молодцы, вы справились с этим заданием! 
Загадать загадку про волка.
День и ночь по лесу рыщет
День и ночь добычу ищет
Ходит – бродит… молчком,
Уши серые – торчком.
Воспитатель: правильно ребята, посмотрите нам волк тоже приготовил задание, пройдем отправимся дальше. А волк нам дал мешочек, а он не простой, а волшебный. Там лежит что-то. Да тут картинки. Вытяните каждый из мешочка картинки. А вот и задание: нужно разделиться на две команды живая и не живая природа. 
Воспитатель: молодцы ребята, но это еще не все нужно ответить на вопросы.
Задание №2. «Отгадай, что это?»
1. Не птица, а с крыльями, не пчела, а над цветами летает? (бабочка)
2. Восемь ног как восемь рук, вышивают шелком круг (паук)
3. С ветки на травинку, с травинки – на былинку прыгает пружинка, зеленая спинка (кузнечик)
4. Зачем нужен нос? (дышать и нюхать запахи)
5. По небу гуляет, землю освещает? (солнце)  
Воспитатель: правильно дети, а теперь нам пора отдохнуть. Повторяйте за мной.
Физкультминутка «Колобок»
КОЛОБОК, КОЛОБОК, ТЁПЛЫЙ И РУМЯНЫЙ (наклоны вправо, влево)
ПРЫГ ДА СКОК, ПРЫГ ДА СКОК, ПРИПУСТИЛСЯ НАШ ДРУЖОК
(прыжки  на месте)
ТО НАПРАВО  ПОВЕРНУЛ, ТО  НАЛЕВО  ОН СВЕРНУЛ 
(повороты направо и налево)
ТО С ЛИСТОЧКОМ ЗАКРУТИЛСЯ  (поворот на 360 градусов)
ТО С БЕЛЬЧОНКОМ ПОДРУЖИЛСЯ  (приседание)
ПОКАТИЛСЯ ПО ДОРОЖКЕ   (бег на месте)
И ПОПАЛ КО МНЕ В ЛАДОШКИ (прижать руки к груди)

Воспитатель: отдохнули мы немножко, оправляемся мы снова в путь.
Загадать загадку про медведя.
Он коричневый, лохматый.
Угадайте – ка ребята,
Кто, построив теплый дом,
 Спит всю зиму в доме том?
Воспитатель: правильно ребята, а медведь нам не простое задание придумал, сейчас мы будем слушать звуки и отгадывать, что же это такое? 
Задание 3. «Звуки о явлениях природы».
Воспитатель: молодцы ребята теперь отправляемся дальше в путь.
Загадать загадку про лису.
Он коричневый, лохматый.
Угадайте – ка ребята,
Кто, построив теплый дом,
 Спит всю зиму в доме том?

Воспитатель: ребята посмотрите какая беда у лисички случилась, у нее завелись мышки и прогрызли ковры, давайте сделаем заплатки и починим их, тогда лиса станет доброй и не съест нашего Колобка.
Задание 4. «Подбери заплатку»
Воспитатель: Давайте, дети, починим коврик Лисе. У  вас на столе лежит коврик. Подберите  заплатки к нему.
Дети подбирают подходящую по форме заплатку из имеющегося у них набора геометрических фигур. Выбор определяется путем приложения или наложения фигуры на изображение.
Воспитатель: Какие геометрические фигуры вам понадобились?
Дети называют.
Лиса: Спасибо,  Колобок, дети мне починили коврик. За это я не съем вашего Колобка.
Воспитатель: Наши ручки устали, давайте их разомнем.
Пальчиковая игра "Колобок"
Я, колобок, колобок! (катают в руках воображаемый колобок)
По сусекам скребен, (правой ладонью скребут по левой ладони)
По амбару метен, (имитируют подметание пола)
На сметане мешен, (делают круговые движения кистью правой руки)
В печку сажен, (показывают обе руки, вытянутые вперед)
На окошке стужен.(показывают руками окно)
Я от бабушки ушел,  (перебирают средним и указательными пальцами правой руки по ладони левой)
Я от дедушки ушел.
Воспитатель:  Дети, нашему Колобку очень скучно без друзей. Давайте слепим  Колобку  друзей.
Лепка из пластилина «Колобок на полянке».
Ход работы:
1) Из жёлтого пластилина катаем шарик-колобок.
2) Делаем глазки, носик из бусин, ротик – из пластилина.
3) Размягчаем зелёный пластилин, отщипываем по кусочку и размазываем по крышечке. Таким образом заполняем всю поверхность, создавая полянку.
4) Усаживаем на полянку Колобка, украшаем её пайетками-цветочками, бусинками-камешками.
Заключительная часть: Подведение итогов.
Воспитатель:  Теперь у нашего Колобка  много друзей.
Воспитатель: Ребята, наше путешествие закончилось. Мы помогли возвратиться Колобку невредимым к бабушке и дедушке.
Воспитатель: Вам понравилось путешествовать с Колобком?
Чем мы сегодня занимались?
Молодцы, ребята, мне очень понравилось, как вы сегодня работали.










